
КАЛЕНДАР

4 септември (Понеделник)
Св. свщмчк Вавила, еп. Антиохийски. Св. пророк и боговидец Моисей

5 септември (Вторник)
Св. прор. Захария и праведна Елисавета, родители на св. Йоан Предтеча

6 септември (Сряда)
Св. мчк Ромил. Св. мчк Евдоксий. Преп. Архип.Чудо на св. архангел Михаил

7 септември (Четвъртък)
Св. мчк Созонт (Предпразненство на РождествоБогородично)

8 септвмрви (Петък)
Рождество на Пресвета Богородица

08:00 Утреня и Света Литургия

9 септември (Събота)
Св. праведни богоотци Йоаким и Анна. Св. Йоаким I, патр. Търновски

10 септември (Неделя)
† Неделя преди Въздвижение. Св. мчци Минодора, Митродора и Нимфодора

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:30 Акатист към Св. Георги

Възкресен тропар, гл. 4
Като узнаха от ангела радостната вест 
за възкресението, жените – Господни 
ученици, избавени от прародителското 
осъждане, рекоха радостно на апостолите: 
„Победена е смъртта, възкръсна Христос 
Бог, дарявайки света с велика милост!”.

Кондак
Моят Спасител и Избавител като Бог 
възкреси от веригите родените на земята, 
разруши адските врати и като Владика 
възкръсна на третия ден.

Икос
Нека всички, родени на земята хвалебно 
да възпеем възкръсналия в третия ден от 
мъртвите Подател на живота Христос, 
Който в този ден разруши вратите на 
смъртта със Своята сила и ада умъртви, 
съкруши жилото на смъртта и освободи 
Адам и Ева; защото Той като единствен 
могъщ Бог и Владика възкръсна на 
третия ден.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00  Възкресна утреня
9:00  Света Литургия
10:30  Акатист към Св. Георги

Тропар, Рождество Богородично (08.09)
Твоето рождество, Богородице Дево, 
радост възвести на цялата вселена, защото 
от Тебе изгря Слънцето на правдата, 
Христос Бог наш, и като унищожи 
проклятието, даде благословение, а като 
обезсили смъртта, дарува ни живот 
вечен.

Кондак, Рождество Богородично (08.09)
Йоаким и Ана чрез Твоето свето 
рождество се освобо ди ха от упрека на 
бездетството, а Адам и Ева - от тлението 
на смъртта. Празнуват го и Твоите люде, 
избавени от вината за прегрешенията, и 
Ти пеят: „Неплодната ражда Богородица 
- Кърмителката на нашия живот!”.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 14/03.09.2023г.

 † 13 Неделя след Петдесетница
 Св. свщмчк Антим, еп. Никомидийски. Преп. Теоктист. Св. Фива дякониса.   

Св. мчца Василиса Никомидийска. Св. Йоаникий II, патр. Сръбски



Апостол: 1Кор. 16:13–24

Братя, бъдете бодри, стойте във 
вярата, бъдете мъжествени, 

бъдете крепки; всичко у вас да става с 
любов. Моля ви още, братя: вие знаете 
Стефаниновия дом, че той е начатък 
в Ахаия и че се посветиха да служат 
на светиите; покорявайте се и вие на 
такива и на всекиго, който спомага 
и се труди. Радвам се, че дойдоха 
Стефанин, Фортунат и Ахаик; те 
запълниха вашето отсъствие, защото 
успокоиха моя дух и вашия; прочее, 
почитайте такива. Поздравяват 
ви асийските църкви; много ви 
поздравяват в Господа Акила и 
Прискила с домашната си църква. 
Поздравяват ви всички братя. 
Поздравете се един други със свето 
целуване. Поздравявам ви аз, Павел, 
собственоръчно. Който не обича 
Господа Иисуса Христа, да бъде 
анатема, маран-ата. Благодатта на 
Господа Иисуса Христа да бъде с вас, 
и любовта ми с всинца ви в Христа 
Иисуса. Амин.

Литургийно Евангелие: Мат. 21:33–42

Рече Господ тая притча: имаше 
един човек стопанин, който насади 

лозе, огради го с плет, изкопа в него 
лин, съгради кула и, като го предаде 
на лозари, отиде си. И когато наближи 
гроздобер, той изпрати слугите си при 
лозарите, да му приберат плодовете. 
А лозарите, като уловиха слугите 
му, едного набиха, другиго убиха, а 
трети с камъни пребиха. Пак изпрати 
други слуги, по-много от първите; 
и с тях сториха същото. Най-сетне 
изпрати при тях сина си, като каза: ще 
се засрамят от сина ми. Но лозарите, 
като видяха сина, казаха помежду 
си: този е наследникът; хайде да го 
убием и да присвоим наследството 
му. И, като го уловиха, изведоха вън 
от лозето и убиха. И тъй, като си 
дойде господарят на лозето, какво ще 
направи на тия лозари? Отговарят Му: 
злодейците ще погуби зле, а лозето 
ще даде на други лозари, които ще 
му дават овреме плодовете. Иисус 
им казва: нима не сте никога чели 
в Писанията: "камъкът, който 
отхвърлиха зидарите, той стана глава 
на ъгъла: това е от Господа, и е дивно 
в очите ни"?

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА ТЪЛКУВАНЕ НА ЕВАНГЕЛИЕТО

Още една притча Той им даде, показвайки, въпреки че са били счетени за достойни да 
получат неизмерима грижа за тяхното състояние, те не са се подобрили. „Човекът, 

домакин” е Господ, Който в любовта Си към човека нарича Себе Си Човек. Лозето е 
еврейският народ, посаден от Бог в обетованата земя. Защото Той 
казва: „Въведи ги и ги насади в светата Си планина” (Изход 15:17). 
Оградата е законът, който им попречи да се смесят с езичниците; или 
това са светите ангели, които пазят Израил. Лина за вино е олтарът; 
кулата - храмът. Земеделците са учителите на народа, фарисеите и 
книжниците. Домакинът, Бог, отиде в далечна страна, когато вече 
не им говори в облачен стълб. Или заминаването на Бога в далечна 
страна е Неговото дълготърпение; защото когато Той е дълготърпелив 

и не преследва грешниците, изисквайки сметка, Той изглежда като заспал или отсъстващ 
на далечно пътуване. ...

Блаж. Теофилакт Охридски

ЖИТИЕ НА СВ. МЧЦ ВАСИЛИСА НИКОМИДИЙСКА

При царуването на нечестивия римски император Диоклетиан едва ли в някой 
друг град била пролята толкова много мъченическа кръв, колкото в Никомидия: 

в нея били убити за Христа толкова много вярващи, че само за един месец приелите 
мъченическа смърт наброявали до седемнадесет хиляди, без да се смятат двадесетте 

хиляди, изгорени в църквата в деня на Рождество Христово. И това 
избиване на вярващите без вина продължило не един месец, а много 
години. Кой е в състояние да изброи всички загинали през това 
време християни, освен един Бог, изброяващ и множеството звезди!

В Никомидия пострадала и светата мъченица Василиса. Слава на 
всесилния Бог, проявяващ Своята велика сила не само във възрастни 

хора, но и в малки деца! Светата мъченица била само на девет години, когато я отвели на 
съд при игемона, или управителя на Никомидия Александър, пред когото тази мъченица 
дете, непорочна невеста на Небесния Жених, така смело изповядала Христа, че всички 
били удивени от благоразумието и свободата, с която разговаряла с мъчителя, с когото 
водела спор за Христовата вяра, като съвършен мъж. ...


